
Σελίδα 1 από 2 

 

 

ΕΝΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΧΑΪΑΣ 

 « ΕΝ ΤΗ ΕΝΩΣΕΙ Η ΙΣΧΥΣ »  
Α/Α ΜΗΤΡΩΟΥ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ: 1582 Γ΄ 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΠΟΛΥΜΕΛΟΥΣ ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟΥ ΠΑΤΡΩΝ: 275/1989 

ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ 

  

ΕΔΡΑ: ΛΕΩΦΟΡΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΓΟΥΝΑΡΗ 52 ΠΑΤΡΑ Β΄ ΟΡΟΦΟΣ - ΤΚ: 26222  
ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 2610.310.766 EMAIL: eayahaias@gmail.com 

  

Πάτρα, 27 Ιανουαρίου 2025 
Αρ. Πρωτ.: 12/2025 

   

Προς:  α) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

     κ. Χρυσοχοΐδη Μιχάλη 

 β) Υπουργό Υγείας  

     κ. Γεωργιάδη Άδωνι 

 γ) Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη  

     κ. Νικολακόπουλο Ανδρέα 

 δ) Υφυπουργό Υγείας  

     κ. Βαρζόπουλο Δημήτριο 

   

            

Κοιν.: α) Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας  

     Αντιστράτηγο Μάλλιο Δημήτριο  

 β) Γενικό Επιθεωρητή Αστυνομίας Νοτίου Ελλάδας  

     Αντιστράτηγο Πουπουζά Παναγιώτη 

            γ) Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή Δυτ. Ελλάδας  

     Υποστράτηγο Τσάτσατη Θεόδωρο 

            δ) Διευθυντή Αστυνομίας Αχαΐας  

                Ταξίαρχο Μπούμη Ιωάννη 

            ε) Υπηρεσίες Διεύθυνσης Αστυνομίας Αχαΐας  

          στ) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων - ΠΟΑΣΥ  

                (μέσω ΠΟΑΣΥ, ηλ. αλληλογραφίας και αλληλογραφίας PoL)  

 

Θέμα:  Άλλο ένα παιδί ¨θύμα¨ της απαρχαιωμένης νομοθεσίας 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Κύριοι Υφυπουργοί, 

 

Δυστυχώς για άλλη μια φορά, εδώ στην Πάτρα, γίναμε μάρτυρες των αποτελεσμάτων της 

μη νομοθέτησης ενός σύγχρονου πλαισίου αντιμετώπισης των ατόμων με ψυχικές ασθένειες. 

¨Θύμα¨ αυτή την φορά ένα παιδί.  

 

 Χθες 26 Ιανουαρίου 2025 Αστυνομικοί του Β΄ Αστυνομικού Τμήματος μαζί με 

ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ μετέφεραν 11χρονο παιδί στο Καραμανδάνειο Νοσοκομείο Παίδων 

Πατρών, για να εξεταστεί από Ψυχίατρο. Στο παιδιατρικό Νοσοκομείο ο εφημερεύων Ψυχίατρος 

αρνήθηκε να το εξετάσει, επικαλούμενος την ειδικότητά του, διότι δεν είναι Παιδοψυχίατρος. Εδώ 
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τίθεται το ερώτημα. Πώς τοποθετήθηκε από την 6η Υγειονομική Περιφέρεια ένας Ψυχίατρος που 

δεν εξετάζει παιδιά σε ένα παιδιατρικό νοσοκομείο; Ποιος ο ρόλος του σε αυτό;  

 

Κατόπιν το παιδί μεταφέρθηκε στο Β΄ Αστυνομικό Τμήμα Πατρών, όπου παρέμεινε μέχρι 

να αποφασιστεί η συνέχεια. Και  η συνέχεια ήταν αργά την νύχτα να ταξιδέψει στην Αθήνα με 

ασθενοφόρο του ΕΚΑΒ συνοδεία και του περιπολικού οχήματος. Στον προορισμό, στο 

Νοσοκομείο Παίδων ¨Παναγιώτη & Αγλαΐας Κυριακού¨  το παιδί και οι συνοδοί του παρέμειναν 

μέχρι τις 8 το πρωί της Δευτέρας 27 Ιανουαρίου 2025 χωρίς να έχει εξετασθεί. Όταν τελικά 

εξετάσθηκε και αποφασίστηκε ότι δεν ήταν αναγκαία η νοσηλεία του, καταταλαιπωρημένο, με το 

ασθενοφόρο και το ίδιο περιπολικό επέστρεψαν στην Πάτρα, αργότερα το ίδιο πρωί. Και ευτυχώς 

που δεν χρειαζόταν νοσηλεία ο νεαρός διότι το συγκεκριμένο νοσοκομείο, όπως ενημερώθηκαν, 

δεν διέθετε κλίνη και τότε το ταξίδι παιδιού, ασθενοφόρου και περιπολικού θα συνέχιζε με άλλο 

προορισμό.  

 

Η όλη αυτή ¨Οδύσσεια¨ που περίμενε αυτό το 11χρονο αγόρι, όπως και εκατοντάδες 

άλλες περιπτώσεις σαν αυτή ανά την Ελλάδα, είναι αποτέλεσμα της πολυετούς αδυναμίας των 

Υπουργείων Υγείας και Προστασίας του Πολίτη να καταρτίσουν ένα σύγχρονο νομοθετικό 

πλαίσιο διαχείρισης των περιστατικών ακούσιας νοσηλείας. Η πρόσφατη έκδοση σχετικής 

Εγκυκλίου από το Υπουργείο Υγείας, η οποία είναι προς την σωστή κατεύθυνση, δεν είναι αρκετή 

για τον εκσυγχρονισμό της διαδικασίας, αφού δεν είναι σαφές και αναλυτικό νομοθέτημα και 

πολλές φορές καταστρατηγείται, όπως και στο συγκεκριμένο περιστατικό.    

 

Ο αγώνας της Ένωσης μας που έθεσε πρώτη το θέμα, της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 

Αστυνομικών και άλλων περιφερειακών Ενώσεων Αστυνομικών θα συνεχιστεί μέχρι την οριστική 

επίλυση. Δυστυχώς αδυνατούμε να βλέπουμε ταλαιπωρημένους ψυχικά ασθενείς και παιδιά να 

περιφέρονται ανά την Ελλάδα μαζί με Αστυνομικούς φρουρούς σαν εγκληματίες.  

 

 

Κύριοι Υπουργοί,  

Κύριοι Υφυπουργοί, 

 

Αναμένουμε άμεσα την συνεργασία μεταξύ υπουργείων για την εκπόνηση και την 

εφαρμογή σαφούς νομοθετικού πλαισίου το οποίο θα απεμπλέκει πλήρως την Ελληνική 

Αστυνομία από την όλη διαδικασία και θα την αναθέτει αποκλειστικά σε εξειδικευμένο 

ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. Αυτή η αντιμετώπιση προς ασθενείς που πάσχουν 

από ψυχικές ασθένειες είναι απάνθρωπή και χαρακτηρίζει δυστυχώς μόνο μια 

τριτοκοσμική χώρα.      

 

   

 


